



习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下 ——新时代新作为新篇章

去年实现增加值逾千亿元，总量全市第一，今年同样表现不俗——  
解码崇川现代服务业发展动力源

“经过三年转型，京源环保的服务类业务占比从20%升至60%，单体项目营收过去平均不足500万元，如今连续承接单体营收超亿元的订单，‘总集成总承包业务’已经成为公司的核心业务竞争力和业务重心。”

前不久，京源环保的“智能系统集成中心”项目成功通过省两业融合项目投资补助。京源环保相关负责人介绍，京源环保作为南通首家科创板上市公司，在政府政策引导和资金支持下，抓住环保行业转型升级的机遇，从传统的“设备供货商”发展成为“总集成总承包方案商”，业务量迅速增长，获评省生产性服务业的领军企业、市先进制造业和现代服务业“两业融合”龙头企业。

京源环保的蝶变，是崇川区现代服务业提质增效的生动注脚。引领经济高质量发展，崇川坚持先进制造业和现代服务业双轮驱动战略。现代服务业成绩亮眼：去年，实现服务业增加值逾千亿元，总量全市第一，占全市GDP总量的10.15%。今年三季度，全区实现服务业增加值占比达到67.9%，高于全市20.1个百分点。

“生产性服务业是构筑中高端价值链的核心，在引领制造业抢占未来产业竞争制高点方面举足轻重。”崇川区发改委相关负责人表示，在推动生活性服务业向精细化和高品质转变的同时，崇川加快推进生产性服务业向专业化和价值链高端延伸。所谓生产性服务业，是与制造业直接相关的配套服务业，是从制造业内部生产服务部门独立发展起来的新兴产业。有研究表明，当服务业占GDP的70%、生产性服务业占服务业的70%时，城市就进入了以创新为主动能的服务经济时代。

市场活则产业活，企业兴则经济兴。发展生产性服务业，崇川区高度重视增强市场主体活力，用足政策红利、完善政策体系，加大对行业领军企业的培育认定，以点带面、示范引领。今年，崇川先后出台《促进服务业持续发展的扶持办法》《加快楼宇经济发展的扶持办法（试行）》，释放政策红利。目前，全区有21个项目获省级服务业引导资金支持，获支持项目数全市最高。

（下转A2版）

监督政府管好用好“钱袋子”

市人大预算联网  
监督平台开通

本报讯（记者张烨）昨日，市人大常委会举行预算联网监督平台开通活动，省人大常委会预算工委主任顾树生，市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋等出席。

市人大预算联网监督平台建设做到了硬件与软件、横向与纵向、联网与使用“三个同步到位”，监督端口大幅增多，监督节点散在分布，监督功能全面拓展。该平台从单一联通财政部门扩大到横向联通16家部门单位、纵向到县（市、区），拓展了预算联网监督范围；从原来主要针对事后监督扩展为事前事中事后全过程监督，提升了预警、分析等功能，尤其是加强对国民经济计划、工业经济运行、政府重大投资项目等宏观经济情况的跟踪分析，有利于监督政府管好用好“钱袋子”。

（下转A2版）

## 南通市各国、省、市控站点空气质量公开排名

（2021年1月1日—10月31日）

站点类型	站点名称	PM <sub>2.5</sub> 浓度				优良天数比率			点位长
		2021年数值 ( $\mu\text{g}/\text{m}^3$ )	排名	改善率 (%)	排名	2021年(%)	增加比率 (百分点)	排名	
国控	通州监测站	24.5	1	21.7	1	82.8	1.3	2	王少勇
国控	城中	26.3	2	7.7	6	84.0	-5.4	7	杨万平
国控	环境教育馆	27.2	3	13.9	4	85.2	0.5	4	丁锋
国控	紫琅学院	27.7	4	19.0	2	87.8	1.6	1	胡拥军
国控	虹桥	28.6	5	15.6	3	85.0	0.9	3	胡拥军
国控	星湖花园	29.3	6	7.6	7	88.3	-1.0	5	保德林
国控	狼山镇街道	29.7	7	8.0	5	84.5	-2.4	6	杨万平
省控	启东南苑中学	19.7	1	14.3	5	95.0	2.5	3	杨中坚
省控	启东监测站	20.8	2	13.3	8	90.5	1.6	4	李玲
省控	如东监测站	20.9	3	16.1	3	89.3	1.5	6	陈慧宇
省控	如东职校	21.0	4	11.0	9	90.9	2.6	2	陈雷
市控	海门会展中心	22.1	5	10.5	10	84.5	0.9	7	郭晓敏
省控	三余中学	22.8	6	14.3	5	91.3	-1.6	11	陆忠华
省控	海门社会福利院	23.0	7	15.1	4	84.9	1.6	4	沈旭东
省控	育才中学	23.3	8	13.7	7	87.4	4.6	1	陈永红
省控	如皋监测站	27.2	9	16.3	2	84.4	-0.2	9	何益军
省控	海安监测站	27.8	10	16.8	1	85.4	-1.2	10	于立忠
省控	海安三角洲	29.2	11	10.2	11	83.1	0.4	8	谭真
省控	如皋人社局	29.6	12	7.8	12	82.5	-1.8	12	王鸣昊

注：1. 同比年份为2020年；2. 国控点PM<sub>2.5</sub>浓度扣除沙尘统计，省、市控点PM<sub>2.5</sub>浓度以及优良天数比率未扣除沙尘统计。3. 1—9月数据已审核，10月数据未经审核，与最终结果可能会有出入。4. PM<sub>2.5</sub>浓度改善率“-”表示同比变差。

## 习近平在参加北京市区人大代表换届选举投票时强调 不断发展全过程人民民主 加强选举全过程监督

据新华社北京11月5日电 11月5日是北京市区和乡镇两级人大代表换届选举投票日。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在西城区中南海选区怀仁堂投票站参加区人大代表的选举投票时强调，选举人大代表，是人民代表大会制度的基础，是人民当家作主的重要体现。要把民主选举、民主协商、民主决策、民主管理、民主监督各个环节贯通起来，不断发展

全过程人民民主，更好保证人民当家作主。要加强选举全过程监督，坚决查处选举中的不正之风，确保选举工作风清气正，确保选举结果人民满意。

上午10时30分许，习近平来到怀仁堂投票站，仔细听取有关选举事项的说明，拿出选民证交给工作人员核验，领取一张选票，在写票处认真填写选票后，走到投票箱前郑重投下自己的一票。 （下转A2版）

吴新明在全市科技创新双月例会上强调

## 凝心聚力抓创新 比学赶超促发展



本报讯（记者李彤）昨日上午，市政府召开全市科技创新双月例会，盘点梳理今年以来全市科技创新工作情况，研究部署下阶段重点工作任务。市委副书记、代市长吴新明强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新工作重要指示批示精神，全面落实中央、省和市委关于科技创新工作的决策部署，进一步完善科技创新工作推进机制，全面营造凝心聚力抓创新、比学赶超促发展的浓厚氛围。

吴新明指出，今年以来全市科技创新工作取得了明显成效，但与先进

地区创新发展水平、与南通经济快速增长的内在需求、与加快融入长三角一体化的要求相比，在科技人才项目招引、高新技术企业培育、创新载体建设、科创平台构建等方面，仍有较大提升空间，必须高度重视、比学赶超，以更大力度、更实举措抓好科技创新工作。

吴新明强调，要进一步提高思想认识，坚持创新是第一动力、人才是第一资源，牢牢把握机遇窗口，加快补齐短板弱项，切实把工作着力点和兴奋点进一步聚焦到科技创新上来，加快把科技创新势能转化为推动高质量发

展、提升区域竞争力的强大动能。

吴新明要求，要进一步聚焦重点工作，精准发力、加快突破，把各项工作抓好抓实抓出成效。要着力提升科技人才项目的集聚力，充分用好基金、平台、人脉等手段，大力招引有高科技含量、高层次人才、高成长潜力的项目，以“铺天盖地”的科技型项目和人才项目推动产业转型、促进城市繁荣。要着力提升高新技术企业培育力，紧紧围绕市党代会确定的目标任务，量质并举、能快则快推进，力争取得更大突破。要着力提升科创载体支撑力，充分发挥各类型园区科技创新主阵地作用，积极探索市场化运营模式，加快集聚创新要素资源，全力打造经济高质量发展样板区。要着力提升科创人才政策竞争力，进一步解放思想，拿出更有吸引力、精准度的政策措施，努力在

创新资源的竞争中赢得一席之地。

吴新明强调，要进一步强化组织推进，努力在创新发展中跑出加速度、打好主动仗。要加强组织领导，党政“一把手”要当好“一号招商员”，建立健全高位协调、统筹推进的工作机制，形成主要领导亲自谋划、分管领导紧抓不放、各类园区专班推进的良好局面。要全面优化服务，强化科技金融服务、专业配套支撑以及知识产权保护，努力营造最优创新环境。要严格督查考核，提高考核权重，形成工作合力，加快推动全市创新发展迈上新台阶。

各县（市、区）政府、南通经济技术开发区、苏锡通科技产业园区、通州湾示范区、南通创新区作交流发言。

市领导陆卫东、王凯，市政府秘书长凌屹参加会议。

吴新明在全市疫情防控工作电视电话会议上强调

## 全面严起来紧起来实起来 坚决筑牢织密疫情防控网

吴新明指出，疫情防控是做好一切工作的前提基础，必须慎终如始、善作善成。各地各部门要认清形势、提高站位，进一步增强做好疫情防控工作的思想自觉和行动自觉，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，毫不放松抓好疫情防控这个“国之大者”，全力以赴守护好人民群众的生命安全和身体健康。

吴新明要求，要一着不让、严防死守，进一步筑牢外防输入、内防反弹的“铜墙铁壁”。要全面加强排查管控、区域协查、应急准备，坚决防止国内相关地区散发疫情向我市扩散蔓延。要

着力做好常态化监测预警，不断健全环环相扣、闭环运转、无缝衔接的监测体系。要着力织密牢靠涉外疫情防控防线，坚持“人物同防”，牢牢守住空港水路口岸防线。要着力强化重点人群管控，精准管好中高风险地区来通人员和高风险岗位工作人员，严控会议活动和人员外出。要着力抓好重点场所疫情防控，加强秋冬多病共防，努力将疫情反弹风险降到最低。要着力提升应急处置能力，推进发热门诊规范化改造、核酸检测能力升级和集中隔离点标准化建设。要着力推进疫苗接种工作，构筑更加坚强的免疫屏障。

吴新明强调，要压实责任、狠抓落实，进一步凝聚统筹推进疫情防控和经济社会发展的强大合力。要压紧压实“四方责任”，加强实战演练和专业训练，广泛开展健康宣传教育，常态化组织督查检查，全面筑牢织密疫情防控网络。要统筹疫情防控和经济社会发展，坚持“两手抓”，夺取“双胜利”，确保圆满完成全年目标任务，实现“十四五”开局首战首胜。

市领导赵闻斌、潘建华、高山、陈冬梅、王凯、陈宋义，市政府秘书长凌屹参加会议。各县（市、区）、市直属园区设分会场。



3日拍摄的恒力（南通）产业园二期项目忙碌的加弹车间和质检车间。位于通州区金沙岛的恒力（南通）纺织新材料产业园是生产高端、超细、差异化、功能性高端涤纶长丝专业企业。

据悉，纺织新材料产业园四期项目全部建成后，产业园将成为全球单体产能最大、品种最全的纤维生产基地。

记者 许丛军摄

村干部牵头为民修房铺路，低保户主动申请看管“旧砖银行”——

## “村里对我这么好，我也要尽点心”



昨天，记者在启东市东海镇兴旺村低保户张永兴家看到，原先破旧的房屋墙壁粉刷一新，成了漂亮的文化墙，房子四周全是平整光滑的水泥场地。看到修缮一新的家，张永兴兴奋感暖意。

张永兴今年59岁，妻子智力二级重残，女儿肢体二级重残。一家三口生活来源主要靠低保金和土地流转租金，所住房屋十分破旧。屋前场地方铺的都是旧砖，下雨天十分湿滑，走路容易摔倒。

张永兴一直有改善住房条件的想法，但靠他平日打零工的微薄收入，只能作罢。兴旺村党总支书记陆溢波了解情况后，一直将此事放在心上。（下转A2版）

▶短评

## 同奔共富路

为群众办实事，就要着力解决群众身边各类急难愁盼问题，关注群众所盼，紧盯群众所急，找准查实最突出的问题，群众想什么、盼什么，就抓什么、干什么，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

民生无小事，枝叶总关情。为群众办实事，就要强化基层导向，真正实现“从群众中来、到群众中去”，关注弱势群体，帮扶困难群众，解决好基层困难事、群众烦心事。

居住条件的改善，不仅使张永兴一家的生活水平得到了提升，更激起了他对美好生活的希望。共同富裕是中国特色社会主义的根本原则，实现共同富裕是我们党的重要使命。共同富裕路上，一个也不能掉队。共同富裕更要靠共同奋斗，只有人人参与、人人尽力，才能真正实现共同富裕。

·严勇·